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統一入學測驗

電機類、資電類專業科目
（本試題答案係統一入學測驗中心公布之標準答案）

電機類、資電類專業科目(一)─基本電學：
　　　
1.
若蓄電池的充電電流為2A且連續充電2小時，則充電的總電荷量為何？　(A)40 ( 103庫倫　(B)36 ( 103庫倫　(C)14.4 ( 103庫倫
(D)4 ( 103庫倫。
電學概論
　　　
2.
某系統的輸出功率為20kW，效率為0.8，若連續使用10小時，則系統的輸入能量為何？　(A)250kWH　(B)200kWH　(C)180kWH　(D)160kWH。
電學概論
　　　
3.
有一額定為220V、4000W之電熱器線，若將這電熱器線的長度剪去
[image: image142.wmf]後，接到110V之電源上，則其消耗功率為何？　(A)800W　(B)1250W　(C)2000W　(D)4000W。
電阻
　　　
4.
如圖(一)所示之電路，若R1＝8Ω、R2＝4Ω及R3＝2Ω，則電壓V1及電流I分別為何？　(A)V1＝28V，I＝4A　(B)V1＝4V，I＝0.5A　(C)V1＝8V，I＝1A　(D)V1＝16V，I＝2A。
串並聯電路
　　　
5.
如圖(二)所示之電路，電流I為何？　(A)15A　(B)10A　(C)6A　(D)3A。
串並聯電路
[image: image2.wmf]　　　　[image: image3.wmf]
　　　　　　　　圖(一)　　　　　　　　　　　圖(二)
	
[image: image4.emf]
	1.(C)　2.(A)　3.(B)　4.(D)　5.(D)


　　　
6.
如圖(三)所示之電路，若R1＝6Ω、R2＝4Ω及R3＝4Ω，則電流I1及I2分別為何？　
(A)I1＝6A，I2＝9A　(B)I1＝9A，I2＝7.5A　
(C)I1＝12A，I2＝6A　(D)I1＝18A，I2＝3A。
串並聯電路
　　　
7.
如圖(四)所示之電路，下列迴路方程式組何者正確？
(A)
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直流網路分析
[image: image9.wmf]　　　　[image: image10.wmf]
　　　　　　　　圖(三)　　　　　　　　　　　　　　圖(四)
　　　
8.
如圖(五)所示之電路，a、b兩端的戴維寧等效電壓VTH及等效電阻RTH分別為何？　(A)VTH＝16V，RTH＝19Ω　(B)VTH＝24V，RTH＝4Ω　(C)VTH＝8V，RTH＝5Ω　(D)VTH＝16V，RTH＝5Ω。
直流網路分析
　　　
9.
如圖(六)所示之電路，若調整負載電阻RL以獲得負載最大功率Pmax，則發生最大功率轉移時的RL及Pmax分別為何？　(A)RL＝2Ω，Pmax＝50W　(B)RL＝5Ω，Pmax＝100W　(C)RL＝10Ω，Pmax＝50W　(D)RL＝2Ω，Pmax＝100W。
直流網路分析
[image: image11.wmf]　　　　[image: image12.wmf]
　　　　　　　　圖(五)　　　　　　　　　　　　圖(六)
　　　
10.
四個相同的電容器串聯，若每個電容量為20μF，則串聯的總電容量為何？　(A)5μF　(B)10μF　(C)20μF　(D)80μF。
電容與靜電
	
[image: image13.emf]
	6.(A)　7.(A)　8.(D)　9.(A)　10.(A)


　　　
11.
由線圈及鐵心構成的電感器，若μ為鐵心的導磁係數(H/m)，Ac為鐵心截面積(m2)，lc為鐵心的平均長度(m)，N為線圈的匝數；忽略鐵心磁飽和，則其電感量(單位為H)為何？　(A)
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電感與電磁
　　　
12.
如圖(七)所示之兩電感串聯電路，其中自感皆為0.02H，互感為0.01H，若直流電流I為10A，則此電路的總儲能為何？　(A)5焦耳　(B)3焦耳　(C)0.3焦耳　(D)0.2焦耳。
電感與電磁
　　　
13.
如圖(八)所示之電路，在t＝0秒時將開關S閉合；若電容電壓的初值為零，則S閉合後電容電壓vc為何？　(A)vc＝100(1－e－0.5t)V
(B)vc＝50(1－e－2t)V　(C)vc＝50(1－e－0.5t)V
(D)vc＝50e－0.5tV。
直流暫態
[image: image18.wmf]　　　　[image: image19.wmf]
　　　　　　　圖(七)　　　　　　　　　　　　　圖(八)
　　　
14.
如圖(九)所示之電路，開關S原先為閉合且電路已呈現穩態，在t＝0秒時將開關S切斷，則S切斷瞬間之電感電流iL為何？　(A)－4A
(B)－1.6A　(C)1.6A　(D)4A。
直流暫態
　　　
15.
如圖(十)所示之週期性電壓信號v，該信號的平均值電壓Vav及有效值電壓Vrms分別為何？　(A)Vav＝5V，Vrms＝
[image: image20.wmf]102

V　(B)Vav＝5V，
Vrms＝5V　(C)Vav＝
[image: image21.wmf]52

V，Vrms＝5V　(D)Vav＝5V，Vrms＝
[image: image22.wmf]52
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交流電
[image: image23.wmf]　　　　[image: image24.wmf]
　　　　　　　　　　圖(九)　　　　　　　　　　　　　圖(十)
	
[image: image25.emf]
	11.(B)　12.(B)　13.(B)　14.(C)　15.(D)


　　　
16.
兩電壓
[image: image26.wmf]1
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，下列有關該兩電壓相位關係的敘述，何者正確？　(A)v2的相位角與v1同相　(B)v2的相位角超前v1為90°
(C)v2的相位角落後v1為90°　(D)v2的相位角落後v1為60°。
交流電
　　　
17.
如圖(十一)所示之交流穩態電路，則電容電壓
[image: image28.wmf]C

V

為何？（sin36.9°＝0.6及sin53.1°＝0.8）　(A)100(－36.9°V　(B)100(－53.1°V
(C)140(53.1°V　(D)140(－53.1°V。
基本交流電路
　　　
18.
如圖(十二)所示之交流穩態電路，電流
[image: image29.wmf]S
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為何？　(A)40(0°A
(B)40(45°A　(C)
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基本交流電路
[image: image32.wmf]　　　　[image: image33.wmf]
　　　　　　　　圖(十一)　　　　　　　　　　　　圖(十二)
　　　
19.
已知一個RLC串聯電路，其電源電壓為v(t)
[image: image34.wmf]2002sin(100t)V

＝

，假設R＝20Ω、L＝150mH及C＝500μF，則該電路總串聯阻抗為何？　(A)20－j5Ω　(B)20－j15Ω　(C)20＋j15Ω　(D)20＋j5Ω。
基本交流電路
　　　
20.
單相負載的電壓降
[image: image35.wmf]L
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，負載電流
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，此負載之平均功率PL及虛功率QL分別為何？　(A)
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(B) PL＝1000cos60°W，QL＝1000sin60°VAR
(C)
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交流電功率
[image: image131.wmf]A

　　　
21.
如圖(十三)所示之交流電路，若電壓
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，則此電路的功率因數為何？　(A)0.5，超前　(B)0.5，落後
(C)0.866，超前　(D)0.866，落後。 交流電功率
	
[image: image45.emf]
	16.(C)　17.(D)　18.(D)　19.(A)　20.(A)　21.(C)


　　　
22.
RLC串聯電路中，若電阻R單位為Ω、電感L單位為H、電容C單位為F，則此電路之諧振角頻率(r（單位為rad/s）為何？
(A)
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諧振電路
[image: image132.wmf]A

　　　
23.
如圖(十四)所示之電路，e(t)＝100sin(377t)V，調整電容C使電路產生諧振，若電阻R＝10Ω，則電流iS為何？　(A)100sin(377t)A
(B)10sin(377t－90°)A　(C)10sin(377t)A
(D)0A。　　　　　　　　　　　 諧振電路
　　　
24.
如圖(十五)所示之電路，若兩電阻負載的功率分別為440W及220W，則電流
[image: image50.wmf]N

I

為何？　(A)1(180°A　(B)2(0°A　(C)3(180°A
(D)6(0°A。
交流電源
　　　
25.
如圖(十六)所示之三相平衡電路，若電源線對線電壓有效值為
[image: image51.wmf]2003V

，負載阻抗
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，則三相負載的總平均功率為何？　(A)3.2kW　(B)6.4kW　(C)9.6kW　(D)12.8kW。
交流電源
[image: image53.wmf]　　　　[image: image54.wmf]
　　　　　　　　圖(十五)　　　　　　　　　　　　　圖(十六)
	
[image: image55.emf]
	22.(B)　23.(C)　24.(B)　25.(C)　


電機類專業科目(二)─基本電學實習：

　　　
1.
下列敘述何者錯誤？　(A)錫鉛合金材料之銲錫已符合歐盟RoHS（有害物質限用）之規範　(B)銲接時速度宜快以免因過熱損毀電子元件　(C)銲接時銲錫無法附著於銲接物之可能原因之一為銲接溫度太高　(D)銲接時助銲劑的功用為清除銲接物上之氧化物。
銲接練習
　　　
2.
如圖(一)所示之電路，其中
[image: image56]為理想的直流電流表，若
[image: image57]讀值為0.5A，則R值應為何？　(A)12Ω　(B)10Ω　(C)8Ω　(D)6Ω。
電阻、電壓及電流之量測
　　　
3.
如圖(二)所示之電路，其中
[image: image58]為理想的直流電壓表，
[image: image59]為理想的直流電流表，R2＝R3＝R4＝10Ω，
[image: image60]之讀值為10V。當a、b兩端短路時
[image: image61]之讀值為1A，則下列敘述何者正確？　(A)a、b兩端之戴維寧等效電阻為5Ω　(B)a、b兩端之諾頓等效電阻為10Ω　(C)R1電阻為5Ω　(D)R1電阻為10Ω。
直流電路實驗
[image: image62.wmf]　　　　[image: image63.wmf]
　　　　　　　圖(一)　　　　　　　　　　　　　　圖(二)

[image: image133.wmf]V

　　　
4.
如圖(三)所示之電路，為使電阻RL獲得最大功率，則下列敘述何者正確？　(A)電阻RL值為16Ω　(B)電阻RL值為12Ω　(C)電阻RL值為10Ω　(D)電阻RL值為8Ω。 直流電路實驗
	
[image: image64.emf]
	1.(A)　2.(D)　3.(B)　4.(A)　


　　　
5.
有關導線安全電流的敘述，下列何者錯誤？　(A)電線走火的主要原因之一為導線通過的電流超過安全電流　(B)於同一導線管內的電線數愈多，其安全電流也會愈高　(C)安全電流受導線絕緣材料之最高容許溫度影響　(D)在其他條件相同時，PE電線之安全電流較PVC電線安全電流高。
導線之連接及處理
　　　
6.
某一家庭用電為單相三線式110V/220V，在設計配線時，下列敘述何者錯誤？　(A)若兩火線所分配之負載均相等，則中性線電流為零　(B)中性線導線線徑應與火線線徑相同　(C)中性線可單獨接1P斷路器（無熔絲開關），兩條火線另接2P斷路器　(D)總配電盤之電源側中性線應接地。
屋內配線
　　　
7.
如圖(四)所示之PVC管配線電路，甲、乙、丙三處為電燈開關與插座共用之接線盒，電燈與插座共管但不同迴路，S為單切開關，S3為三路開關，S4為四路開關，R1與R2燈由最近之S控制，R3燈由甲、乙、丙三處之開關共同控制，開關旁之插座均為接地型，則導線管A內穿過之導線數量為何？　(A)5條　(B)6條　(C)7條　(D)9條。屋內配線
　　　
8.
關於示波器輸入信號選擇按鈕AC、DC之操作功能，下列敘述何者正確？　(A)AC除可正確量測交流信號外，亦可正確量測直流信號　(B)DC僅可正確量測直流信號，不可正確量測交流信號　(C)DC可作為完整信號之量測　(D)AC可作為校正及完整信號之量測。



電子儀表之使用
[image: image65.wmf]　　　　[image: image66.wmf]
　　　　　　　　　　圖(四)　　　　　　　　　　　　　　圖(五)

	
[image: image67.emf]
	5.(B)　6.(C)　7.(D)　8.(C)　


　　　
9.
如圖(五)所示之電路，VDC＝12V，R＝10kΩ，C＝10μF，C之初值電壓為零。若開關S在t＝0秒時閉合，則t＝0.1秒時電阻兩端之電壓VR約為何？（已知e－1＝0.368，e－2＝0.135，e－3＝0.05）　(A)11.9V　(B)7.6V　(C)4.4V　(D)3.6V。
直流暫態實驗
[image: image134.wmf]V

　　　
10.
如圖(六)所示之電路，則vs與i之波形關係，下列何者較為正確？


[image: image68.wmf]。




交流電路實驗
　　　
11.
以一單相瓦特計量測三相平衡系統之消耗功率，瓦特計接於R-S相間，瓦特計之電流線圈經電流比為100比5之CT（比流器）間接量測負載電流，瓦特計並選用240V及5A之分接頭，而瓦特計之滿刻度為120W。若瓦特計指示值為85W，則實際系統之消耗功率約為何？
(A)51.0kW　(B)29.4kW　(C)17.0kW　(D)8.5kW。
電功率及電能量實驗
	
[image: image69.emf]
	9.(C)　10.(A)　11.送分　


　　　
12.
關於電器操作原理之敘述，下列何者正確？　(A)一般電磁爐之工作頻率為25kHz，使用銅材料鍋具亦能加熱　(B)電磁爐是利用電磁波產生之摩擦加熱原理，加熱食物　(C)微波爐產生24.5MHz之高頻電磁場，經磁控管產生渦流加熱　(D)正確使用微波爐時，不可用金屬器皿或鋁箔裝置食物放入加熱。
照明及電熱器具檢修

　　　
13.
一4kW，80公升之儲熱式電熱水器，將整桶15°C冷水加熱至65°C所需之時間約為何？（熱功當量＝4.186J/W）　(A)69.8分鐘　(B)52.5分鐘　(C)23.5分鐘　(D)16.7分鐘。
照明及電熱器具檢修
　　　
14.
關於馬達開關與線路配置，下列敘述何者錯誤？　(A)依屋內線路裝置規則之規定，無熔絲開關做為馬達之保護開關時，其跳脫容量不可大於馬達全載電流之2.5倍　(B)依屋內線路裝置規則之規定，馬達負載之金屬外殼須進行接地，且接地導線須為綠色　(C)無熔絲開關之規格有AF、AT、IC，其中AT表示開關可承受之短路電流極限　(D)電磁接觸器(MC)僅可做為操作開關，無過載保護功能。

低壓工業配線
　　　
15.
關於三相感應馬達Y-Δ起動與運轉控制，下列敘述何者正確？　(A)起動時為Y接，目的在於增加起動轉矩　(B)起動時為Δ接，目的在於減少起動電流　(C)Y接起動時，可將線圈之相電壓降為Δ接之57.7%　(D)Y接起動時，可將線圈電流降為Δ接相電流之33.3%。

低壓工業配線
ˉ
	
[image: image70.emf]
	12.(D)　13.(A)　14.(C)　15.(C)
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電機類、資電類專業科目(一)─基本電學
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